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Meéthode 2 : additionner les longueurs en métres et centimeétres.
L=12m+047m+ 1,2m
L=Im+52cm+47cm+ 1m+ 20cm
L=Ilm+1m+52cm+47cm+ 20cm
L=2m+ 119cm

L=2m+1m+ 19cm

L=3m+19cm

A comparer avec 3,25 m = 3 m et 25 cm...

Meéthode 3 : additionner les longueurs en métres.
Attention, cette derniére méthode va sans doute
déboucher sur des erreurs !

Il faut ainsi calculer 1,52 m + 0,47 m + 1,2 m.

Il est probable que les éléves additionnent les parties déci-
males (apres la virgule) avec les parties décimales et les parties
entiéres (avant la virgule) avec les parties entiéres.

Ceci donne les deux erreurs suivantes :

Erreur A:1,52m + 047 m + 1,2m = 2,99 m

Erreur B: 1,52 m + 0,47 m + 1,20 m = 2,117 m

Pour se rendre compte de ces erreurs et les corriger, il faut
montrer 'une des méthodes précédentes...

Réponse

Flavio pourra passer le portail sans se baisser.

Correction des exercices

Je revois comment
calculer une somme

Organisation

* Durée : 5 minutes.

¢ Travail individuel.

* Mise en commun des réponses 2 la question 3.

Prérequis

* Savoir calculer une somme de deux nombres entiers.
* Connaitre les unités de monnaie.

* Savoir écrire un nombre décimal.

Objectif
* Voir un exemple d’addition de deux nombre décimaux.

Conseils et réponses

1. 137 + 96 = 233
Ils possedent 233 piéces de 1 centime 3 eux deux.

2.a) 137 centimes = 1€ + 37 centimes = 1,37 €
Tess posséde 1,37 €.
b) 96 centimes = 0,96 €
Basile posséde 0,96 €.
¢) Utiliser la réponse de la question 1.
233 centimes = 2 € + 33 centimes = 2,33 €
Tess et Basile possédent ensemble 2,33 €.

3.Ainsi: 1,37 € + 0,96 € = 2,33 €.
On peut faire vérifier ce résultat 4 la calculatrice.

Je découvre comment
poser une addition
avec des nombres décimaux

Organisation
* Durée : 10 minutes.
* Matériel : éventuellement, la photocopie
du tableau prérempli.
e Travail individuel.
* Mise en commun des réponses 4 la question 2.
Prérequis
¢ Connaitre les unités de mesure de longueur.
 Savoir poser et effectuer une addition de nombres entiers.
Objectifs
* Poser et effectuer une addition
de nombres décimaux.
* Donner du sens aux retenues dans cette addition posée.

@

Conseils et réponses

l.a)ac) Unités de longueur
dam| m [dm | em
Hauteur des étages (en m) 2 5 |7 0
Hauteur du hall (en m) + 3, | 6 5
Hauteur de "immeuble (en m) 9, 5

d)af)7dm + 6dm=13dm= 1m + 3dm

Vue la question précédente, il faut ajouter une retenue de 1.
1+5+3=9

Le chiffre des métres est donc 9.

Unités de longueur

dam| m |[dm | cm
Hauteur des étages (en m) 2 %% |57 ] 0
Hauteur du hall (en m) + 3. | &} 5
Hauteur de 'immeuble (en m) 2093 |5

2.La hauteur de 'immeuble est de 29,35 m.
On peut faire vérifier ce résultat  la calculatrice.
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d) 81,00 = 81. Le résultat est un nombre entier.
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@ Il n’est pas obligatoire d’utiliser le tableau de numération.
Toutefois, bien utiliser le quadrillage pour aligner les chiffres
les uns sous les autres. En général, on écrit la virgule
dans la méme case que le chiffre des unités.
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Je m'entraine

o Conseiller aux éléves de bien regarder le rang du chiffre

a ajouter.

a)2,53 +4=6,53

¢) 2,53 + 0,04 = 2,57
e) 7,56 + 0,3 = 7,86

€) a)32+1,4=46
©)7,2 +53 = 12,5

b) 2,53 + 0,4 = 2,93
d) 7,56 + 3 = 10,56
f) 7,56 + 0,03 = 7,59

b)53+25=78
d) 0,4 + 12,3 = 12,7

e) Repérer 'erreur 8,12. 8,6 + 0,6 = 9,2
f) Repérer I’erreur 8,10.
08+02=1et6+2+1=9.68+22=9

€) a)7+26=96
€) 24,7 + 15 = 39,7
€)4,5 + 1,05 = 5,55

b) 13,8 + 2,1 = 15,9
d)0,6 +54=6,060=6
23+542=772

e Raisonner par complément plutdt que par soustraction.

a)0,2 +08=1 b)05+05=1
c)0,7+03=1 d) 0,8 +9,2=10

e) Repérer erreur 7,5. En effet, 3,5 + 7,5 = 11!
3,5+6,5=10

7.6+ 2,4 =10.

9 Ecrire les retenues de la seconde addition.
2 5 ; 4 3 1 5 B
T T #ed2 5 5.3
858 a0 F 6 3 ,; 1

G On peut poser et effectuer 'addition.
285€+45€=735€
Victor a dépensé 7,35 €.

0 On peut poser et effectuer 'addition des trois
nombres décimaux.
5,45 kg + 3,28 kg + 2,18 kg = 10,91 kg
Une fois rempli, le sac a dos pése 10,91 kg.

6 Les éléves ne savent pas encore multiplier un nombre
décimal par 2. On effectue donc une addition.
245€+245€+28€=77€
Haila a dépensé 7,70 €.

J'approfondis

9 Attention, il faut exprimer ces longueurs dans la méme
unité avant de les additionner.
Scm =0,05m
146 m + 0,05 m = 1,51 m
Mamadou mesure 1,51 m.
On peut aussi raisonner en centimatres.

@ 1) Poser et effectuer cette addition.
+%p + 1,75 kg + 0,65 kg + 2,48 kg = 9,88 kg.
Nolwenn a acheté 5,88 kg de fruits. ¢,

2) Utiliser la réponse a la question précédente.
5,88 kg + 0,69 kg = 6,57 kg
Son panier rempli pése 6,57 kg.

@) PROBLEME

Les éleves ne savent pas encore multiplier un nombre
décimal. Il faut donc additionner toutes ces masses

en comptant 3 cahiers et 2 livres.

2,68 kg + 0,35 kg + 0,3 kg + 0,3 kg + 0,3 kg + 0,6 kg
+ 0,6 kg = 5,13 kg

Le cartable de Mélisse a une masse totale de 5,13 kg.
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